

## Lo de Marruecos BURLAS E INIQUIDADES

Las últimas noticias oficiales referentes a Melilla acusan tranquilidad en el punto de los recientes combates. Claro está que por tratarse de verdades oficiales, merecen escaso ó ningún crédito. Mucho menos, si se tiene en cuenta que al propio tiempo que tan halagüeña noticia se nos transmite, anuncia el telégrafo la continuación del desembarco de tropas y, un poco después, la aparición de hogueras, que son heraldos de lucha, en los montes que bordean el río Kert.

Todo presagia días desastrosos para España, pues Canalejas, hombre impresionable y versátil como mujer histérica, concertado en un nuevo Díaz de Vivar amenaza desde su sillón presidencial con arrasar con fuego todos los poblados moros y allá va toda una escuadra que unir á los 25.000 hombres distribuidos en tierras marroquíes y los 5.000 más de la reciente expedición.

Toda la opinión se pregunta, con la natural zozobra, á dónde nos va á llevar el ex esposo de la Democracia y cuáles son las causas del nuevo movimiento de los vecinos de allende el Estrecho.

Estas no pueden ser, á nuestro juicio, otras que las que movieron al odioso gabinete mauricista á cometer las mayores infamias y las más grandes crueldades, las cuales quedan realizadas en la desdichada historia contemporánea con dos episodios macabros: el barranco del Lobo y la represión que sucedió á la semana gloriosa de Barcelona.

Son tales causas la criminal codicia de unos pocos y los sueños de algún que otro mesiánico enfermo de alma y de cuerpo. Quizá sirviendo á estos malhechores de la patria se busque ahora, á la vez, la contingencia de unas negociaciones en las que nuestra imbecilidad venga á favorecer á una de las partes litigantes.

No debemos olvidar que á penas un periódico afecto al Gobierno comenzó dirigiendo tiernas sonrisas á Alemania y la nación del kaiser puso el pie en tierra mora, el coronel Fernández Silvestre hubo de ejercer una acción que originó varios conflictos y levantó ciertas protestas.

Se pretende remover las pasiones, embriar las claras aguas del honrado proceder para que á río revuelto pesque alguna gran potencia algo de lo que constituye su preocupación de muchos años, en espera de beneficios que nunca hemos de recibir ó que si vienen serán repartidos entre unos cuantos á cambio del sacrificio de la sangre y los intereses del resto de la nación?

Entre dos grandes pueblos cuyos respectivos intereses han de imponerse, al fin, una sabia prudencia, ¿qué papel puede jugar España sino el de eterna Cenicienta ó, dicho en términos de más ruda franqueza, el de burro de arriero? Y si, lo que no es probable, Francia y Alemania llegaran á una lucha armada ¿cuál ha de ser nuestra actitud? ¿Sumar á una de ellas nuestras débiles fuerzas, aun insuficientes para atender á las necesidades interiores del país?

Una locura inconcebible domina en las alturas. No queda, sin embargo, una esperanza: la cordura de los de abajo, cada vez mayor, aunque otra cosa se diga oficialmente al hablar de los gritos de júbilo del pueblo cuando ve marchar á sus hijos camino del Estrecho.

El abismo se abre otra vez á nuestros pies. No obstante, el jefe del Gobierno, como si fuera un perfecto desequilibrado, un infeliz inconsciente, comenta todas estas cosas con donaires y agudezas de mesa de café.

¿Sabes lo que pienso?—dijo Juan.—Pienso que podríamos decirle á tu padre que viniera á pasear con nosotros. Papá estaría satisfecho, mamá también... y los padres lo mismo... Podrías venir á mi castillo y te pondría mi uniforme de húsar, rojo y tocarías mi tambor. Papá no quiso el año pasado que viniera Balorec... pero tú no eres como él... tú eres otra cosa... Balorec es muy sucio...

Con frases entrecortadas, sin orden, precipitadamente, contó á Sebastián cómo era el castillo de Kerral; dijo que su padre tenía grandes bigotes rubios, que su mamá era muy bella; habló de su casa y de sus seis perros que cazaban zorras y liebres.

## Blasco Ibáñez en América La obra colonizadora

Un redactor del importante diario bonaerense *La Gaceta de Buenos Aires*, ha celebrado un interviú con nuestro amado maestro Sr. Blasco Ibáñez.

De esa interviú extractamos los siguientes párrafos por el interés que ofrecen: "Sus trabajos en Corrientes.

En primer lugar, aún en Nueva Valencia no hay tal colonización. No se improvisa una colonia, y, por el momento, desde hace tres meses realizo en mis tierras grandes trabajos, preparatorios de la futura labor.

La naturaleza del suelo, cubierto de bosques, ha requerido el desmonte y la corta de formidables árboles, toda una selva, para efectuar, lo cual ha sido necesario, construir grandes máquinas exproses. Una vez libre de malezas, la tierra ha sido arada con máquinas á vapor, hasta ahora en una extensión de mil hectáreas. Pero la principal tarea sin lo cual se hace imposible todo cultivo, son las obras de irrigación de las tierras. Debe elevarse el agua desde el río Paraná, por grandes canales que se construyen á una altura de diez y ocho metros, para efectuar el regadío. Entonces podrá recién empezarse los cultivos y se requerirán los brazos de los agricultores.

La magnitud de estas obras es extraordinaria. En la República Argentina no se han realizado otras semejantes jamás. Serán únicas en América. Imagínese el enorme esfuerzo que representan, sobre todo si se piensa el término de siete meses en que serán concluidas. El Gobierno argentino ejecutó otras obras por el estilo en el Líma en tres años. Verdad es que aquí media la iniciativa particular, y se obra con toda actividad.

Allí he invertido un capital considerable, sobre todo en maquinaria. Para Nueva Valencia se ha construido por la casa Tossi, de Milán, la mejor fábrica del mundo para esta clase de maquinaria, máquinas de desmonte y dragado, una de ellas de 500 caballos de potencia, con planos ideados aquí, para utilizarla en estos trabajos.

Las obras de irrigación que efectúo serán gigantes. Debo salvar esa enorme barranca del Paraná. No habrá nada igual. No se parecen á las obras de Córdoba ó Mendoza. Ni aún á las similares de Egipto. Podrá enorgullecerse el país de obra semejante.

La situación actual.

A mí, en este país, no se me ha ayudado como es general creencia. No se me ha dado nada. Yo he comprado tierras como todo el mundo. Y quizás me he equivocado al dirigirme al gobierno y no á particulares. Así, vea, en Corrientes, donde el gobierno de Vidal expropió muchas tierras, algunas de las cuales compré de 70 á 80 pesos la hectárea, al mismo precio de la expropiación, tierras pagaderas en diez años con un interés anual de 8 por 100. Es un mal negocio, una operación desastrosa para mí y ventajosa para el gobierno. Si tardó diez años en pagarme, habré pagado, á su término, el doble de su valor. Yo el mal negocio juzgando que, vecino á mí, hay un propietario que me ofrece tierras inmejorables para labranza, en explotación, con casas y sembrados, á treinta pesos la hectárea...

El Río Negro compré á 40 pesos la hectárea. No se me dio mejores ventajas que á Píñero Sorondo, Luchi, Renegas, etc., propietarios allí, comprendidos en el mismo decreto, por el cual se me adjudicaban aquellas tierras. ¿En qué se me ha favorecido? Todo el mundo cree que á mí se me ha regalado. No es cierto. Ahora me estoy jugando el todo por el todo.

Hago una vida de soldado. Estoy solo. Trabajo y confío en el éxito.

Mucho más tendríamos que agregar á la larguísima conversación que sostuvimos con Blasco Ibáñez, infatigable hablador, lleno de interés, elocuente y pintoresco, matizando su charla á veces con un cárdico juramento ó interjección española característica.

## Fumadores "Regalo"

Estuche ARTE de Bomba, Machaquito, Fuentes, Gallo, Vicente Pastor y otros, á 5 céntimos estuche en estancos y kioscos.

Una tarjeta postal y un dije racimo de uvas á toda persona que entregue DIEZ PUEBLOS, sortijas, pendientes, gemelos, botanadoras, impermeables, esteras, o valeros, djes y medallas. Estos objetos desuados se cambian por periódicos de EL PUEBLO en cantidad de 10, 20, 30, 40, según los PUEBLOS que entreguen así se dará el regalo en EL CAIRO.

## JUNTA MUNICIPAL

Para tratar sobre las próximas elecciones municipales, se convoca á los señores vocales componentes de esta Junta, á una reunión que se celebrará hoy, á las nueve de la noche, en el Centro de la calle de Libreros, 2.

El presidente, Adolfo Beltrán.

### CRÓNICA

## Contra la pena de muerte

No podía faltar la culta y humanitaria Barcelona á un acto tan hermoso como el verificado en la manifestación imponente y conmovedora por todos conceptos, para pedir á los poderes públicos la abolición de la pena de muerte.

Al último grito de horror exhalado por todos los pechos nobles en el fusilamiento de Sánchez Moya, tenía que seguir lógicamente, la protesta general de los radicales catalanes y de los que aun sin serlo, llevan dentro del corazón, en lo más hondo, un poco de amor á sus semejantes.

Los habitantes de las selvas que se destruyen entre sí para la conquista del pan cotidiano, las tribus salvajes que martirizaban á los perseverantes catequistas fundadores del sosiego de su creencia, las sectas religiosas que sacrificaban víctimas á sus dioses, empleaban la muerte como arma defensiva de sus necesidades, de sus ambiciones ó de sus deseos, nunca por el gusto de destruir un semejante, porque la destrucción en cualquier orden de la vida es repudiada instintivamente por los sentimientos humanos.

Hoy que esos sentimientos se han agitado, se han definido y concretado por la civilización, el asesinato ha dejado de ser una necesidad de la especie que tiende naturalmente á su propia defensa, para convertirse en una enfermedad del organismo.

El hombre, en virtud de pasiones que obran de manera infecciosa sobre su entidad moral, ó por degeneración ó por herencia, se convierte en asesino.

Es, pues, esa mal social que los códigos combaten, efecto y no causa. Destruirle, es necesidad perentoria, mas oponer al impulso individual de la destrucción el impulso colectivo de la matanza, es agravar el mal, no corregirlo.

Si la falta de equilibrio físico produce la desarmonía en el equilibrio moral, hagamos higiene para el cuerpo y para el espíritu. Combatamos el dolor y llenemos de alegría la vida; conquistemos la armonía destruyendo los factores que lo impulsan en un noventa por ciento de los casos de criminalidad: la miseria, la humillación, el servilismo; oponámos á la omnipotencia las malas pasiones, el orgullo, la venganza, la ambición, el sensualismo, la educación de la voluntad, inspirándola en el justo derecho de solidaridad humana.

Y la criminalidad habrá quedado reducida á los contados casos de degeneración orgánica, un virtud de herencia.

En esta se apoyan los defensores de la pena de muerte para declarar que todo criminal nato debe ser destruido para evitar la propagación de la delincuencia.

Tanto sería asegurar que hay derecho á suprimir la humanidad entera, ya que ésta con sus defectos y atavismos es degenerada en relación á otra que la etnicia ha concebido en lo porvenir.

Si la teoría de la renovación orgánica que todos los modernos anatómicos y fisiólogos admiten es una realidad, la abolición de la criminalidad no es obra del verdug, sino el pedagogo.

La muerte del asesino no le mejora puesto que le destruye. No evita tampoco la enfermedad del asesinato puesto que las causas productoras en el orden social y fisiológico siguen subsistiendo.

¿Qué se consigue, pues, con la pena de muerte, si el espíritu de destrucción subsiste y el temor no detiene á la delincuencia?

Queda el homenaje rendido á la vindicta pública: una falsa idea de moral social que se ejercita en la venganza; la feroz idea del Talión, practicada por una humanidad que habla de amor y de fraternidad y de justicia, fundándose en principios filosóficos ó en religiosas creencias.

No es oponer á la delincuencia otra delincuencia, á la locura individual la colectiva?

Si las leyes sociales declaran inviolable el derecho á la vida, ¿en virtud de qué ley justiciera puede conculcarse ese derecho?

ces en mi vida de propaganda. Los presos leían mis escritos, y cuando me veían, se sorprendían de que les diese la mano y les tratase fraternalmente. Algunos ha visto, grandes criminales, que lloraban al marcharme yo.

Véase los efectos. Aquellos hombres que odiaban á las gentes que por calles y plazas les despreciaban ostensiblemente y cuyos desprecios les producían ideas de venganza, la amistad y confianza demostradas por mí, les inspiraba, en cambio, deseos de ser buenos, correspondiendo á la opinión que de ellos me había formado.

¿Cuán poco, un apretón de manos, una mirada bondadosa han bastado muchas veces para contener malos instintos, próximos á desbordarse!

Al hombre lo hace bueno la educación, el amor. Digan lo que quieran los sostenedores de la ley que tiene por lema: "Quien á hierro mata... etc."

¿Qué vergüenza y qué remordimiento para esa sociedad que, pudiendo corregir, destruye; que pudiendo evitar, admite sus energías morales para no despreciarlas sino al estampido del maulser ó al pie de la horca...

María Marín.

## Necesidad de la Revolución

Los monárquicos lo han sacrificado todo á la codicia del poder y á la conservación del trono. De esta manera han venido las cosas rotando á colocarnos en este terrible dilema; porque es bueno que se sepa, y ya se ha dicho, que nosotros no somos revolucionarios por sistema, sino por convicción, por obligación de la necesidad, por enseñanza de la historia; y el dilema es éste: ó la resignación, ó la revolución.

Y como la resignación significa la muerte, por ley de vida que se cumple en los pueblos, en las colectividades, como en los individuos, habrá de estallar la revolución si queremos continuar viviendo.

Esto que digo no es resultado de mis investigaciones, deducción de una elaboración, de un proceso mental mío, de estudios por mí hechos; es que está muy reciente la honda preocupación de todos los hombres que han amado á su patria y que en cualquier puesto donde hayan mantenido una política, como por ejemplo Costa, han proclamado la necesidad urgente de una revolución desde arriba, desde abajo ó desde enmedio, de una revolución que, desgraciadamente, no se hace desde ninguna parte.

Y conste que pienso que no es necesario repetir tanto esa palabra, que se convierta en una especie de oración cristiana en labios de vulgo que olvida su significado; que no levanta, cuando la repite rutinariamente, su corazón al cielo; pero también es necesario que no la reservemos tanto que parezca que nos acobarda el mentarla, porque es deber de los unos y de los otros explicar, los que proclaman que es necesaria desde arriba, y los que proclaman que es indispensable desde abajo, lo que significa la revolución, para que haya en la mente de los pobres de espíritu la idea de que revolución es siempre un trastorno lleno de injusticias, preñado de iniquidades, y que se recoge en verter la sangre humana; que revolución es transformación, que revolución es la última fase de un proceso intelectual, que revolución es el acto que viene inmediatamente después de la idea, ó después de un proceso que comienza en la inteligencia y acaba en la voluntad por la determinación imperiosa de que la idea tome carne y vida.

Acaso pueda llegar á tiempo todavía la revolución para salvarnos; si se retrasa, aun cuando llegara á la hora de manumitimos de la miseria material, no llegaría ya á la de libranos de la miseria moral que representa la esclavitud ó el enajenamiento de la independencia; en cuyo caso sobre las sepulturas de los políticos monárquicos podría ponerse, como epitafio, la palabra justicieras, porque no han tenido otra misión que deshacer la patria.

A. Lerroux.

"El Pueblo"  
En Barcelona.  
Cambia de las Flores, kiosco  
"El Sol."

### CRÓNICA

## La patria del afilador

Vosotros, lectores amigos, no conocéis á Pedro Alvarez, el afilador. No lo conocéis porque hace muchos años que dejó Galicia, su tierra natal, para ganarse la vida por el mundo y porque seguramente no habéis vivido en estos lindos lugares enclavados en los altos valles de estas excelsas montañas pirenaicas.

Pedro vive en Francia. Dos meses después de abandonar su aldehuela de la provincia de Orense vino á dar aquí con sus desventuras. Y aquí vive de afilar cuchillos y navajas. De pueblo en pueblo va con su máquina desvenecijada, atada con cuerdas y correas, que milagrosamente sirve aún á su dueño. Pero el afilador gáñase suficientemente la vida.

Pedro es feo, pequeño y gordo. Pedro es garroso y tartamudo, no sé si de nacimiento ó por efecto del vino, que tanto le gusta. Mas á decir verdad el amolachín es inteligente, bueno de veras y simpático en alto grado.

Yo lo conocí hace dos años en Cauterets, durante mi anterior persecución, y nos hicimos amigos. Nuestra amistad, aunque haya quien lo dude, era sincera y cordial.

Por aquel entonces, Pedro se ganaba cada día más de seis francos arrancando chispas de su arenosa piedra. Y aquel dinero, que á otros les serviría para ir majamen- to vestidos y darse tono, no le alcanzaba al afilador no ya para vestir, ni siquiera para comer. Pedro bebía como un condenado y daba de beber á los demás.

En la hora presente Pedro es el mismo. Desarrapado va y el dinero que gana tampoco le llega para el cotidiano yantar.

Heío encontrado en un café de Laruns. No lo había visto, pero oí su voz inconfundible y me acerqué.

—¿Qué cuentas, Pedro?—le he preguntado sonriendo.

El bravo afilador me ha mirado sorprendido, ha restregado los ojos, de color de vino ya, y poniéndose en pie lanzóse repentinamente sobre mí, arrojando al suelo un servicio de café.

—¿Tú aquí? ¡Si me parece mental!

Nos hemos abrazado fuertemente, y luego de estas efusiones cordiales se ha restregado la conversación. Dos españoles y dos franceses que bebían á la salud de Pedro, lo acompañaban. El dinero de Pedro seguía siendo de todos. Siguiéron hablando y yo presté atención.

El tema de la discusión, que tal parecía, era la cuestión marroquí y la posibilidad de una guerra europea. Aquí nadie habla de otra cosa. Creían los amigos de Pedro que es inevitable la guerra de España con Francia. Porque Alemania, que maneja á su gusto el Gabinete de Madrid, la buscaba. Pedro opinaba que tal guerra no es posible porque se dice que se bebía á la salud de Pedro levantó una botella de agua contra un compatriota nuestro después de proclamar en alta voz estas bellas razones:

—Yo he nacido en España y á honra tengo ser español. Hablo el francés como si de Francia fuera y jamás se me ha ocurrido negar mi pueblo. Amo á España como el pueblo de Francia y España se tienen afecto y afirmaba que antes se haría la revolución española y se enviaría normalemente al régimen que tolerar semejante despropósito. De este tema, que ya agrió la discusión, pasé á discutir cuál sería el deber de los españoles que residen en Francia. No merece la pena de escribir los disparates que se dicen en este momento que Pedro levantó una botella de agua contra un compatriota nuestro después de proclamar en alta voz estas bellas razones:

—Yo he nacido en España y á honra tengo ser español. Hablo el francés como si de Francia fuera y jamás se me ha ocurrido negar mi pueblo. Amo á España como el pueblo de Francia y España se tienen afecto y afirmaba que antes se haría la revolución española y se enviaría normalemente al régimen que tolerar semejante despropósito. De este tema, que ya agrió la discusión, pasé á discutir cuál sería el deber de los españoles que residen en Francia. No merece la pena de escribir los disparates que se dicen en este momento que Pedro levantó una botella de agua contra un compatriota nuestro después de proclamar en alta voz estas bellas razones:

—Yo he nacido en España y á honra tengo ser español. Hablo el francés como si de Francia fuera y jamás se me ha ocurrido negar mi pueblo. Amo á España como el pueblo de Francia y España se tienen afecto y afirmaba que antes se haría la revolución española y se enviaría normalemente al régimen que tolerar semejante despropósito. De este tema, que ya agrió la discusión, pasé á discutir cuál sería el deber de los españoles que residen en Francia. No merece la pena de escribir los disparates que se dicen en este momento que Pedro levantó una botella de agua contra un compatriota nuestro después de proclamar en alta voz estas bellas razones:

—Yo he nacido en España y á honra tengo ser español. Hablo el francés como si de Francia fuera y jamás se me ha ocurrido negar mi pueblo. Amo á España como el pueblo de Francia y España se tienen afecto y afirmaba que antes se haría la revolución española y se enviaría normalemente al régimen que tolerar semejante despropósito. De este tema, que ya agrió la discusión, pasé á discutir cuál sería el deber de los españoles que residen en Francia. No merece la pena de escribir los disparates que se dicen en este momento que Pedro levantó una botella de agua contra un compatriota nuestro después de proclamar en alta voz estas bellas razones:

—Yo he nacido en España y á honra tengo ser español. Hablo el francés como si de Francia fuera y jamás se me ha ocurrido negar mi pueblo. Amo á España como el pueblo de Francia y España se tienen afecto y afirmaba que antes se haría la revolución española y se enviaría normalemente al régimen que tolerar semejante despropósito. De este tema, que ya agrió la discusión, pasé á discutir cuál sería el deber de los españoles que residen en Francia. No merece la pena de escribir los disparates que se dicen en este momento que Pedro levantó una botella de agua contra un compatriota nuestro después de proclamar en alta voz estas bellas razones:

el mundo es lo mismo y en todos los trabajadores veo hermanos míos á quienes no tengo por qué aborrecer. Yo, pues, no iré á matar ni á que me maten. Si hay una guerra no me importará saber si la razón asiste á esta nación ó á la otra: me comiaré con maldecidas y malditas, y á no mediar en directo. Si esa guerra entra España y Francia que se anuncia se hace, yo, que soy español y vivo aquí, aquí continuará viviendo, pero no iré á pelear ni en pro ni en contra de ninguna de las dos naciones. En cambio, no cesaré de recominar á los caudantes de ella. Si venec España, mal; si Francia, mal también.

Lo que hace falta es la paz entre todos los hombres. Yo sólo comprendo una guerra la de los proletarios contra los capitalistas. A mí no me asustan ni los franceses, ni los españoles ni nadie, y si de veras tenéis lo que cumple tener á los hombres, repito que tengo miedo á las balas, y ya veremos quién tiene más hombría: si vosotros que habéis de ir á la guerra ó yo que no iré así se empuje el mundo entero...

El bravo afilador, más irritado de lo que fuera prudente, desafiaba con la mirada y con ademanes á sus amigos, y á no mediar en la cuestión el dueño del café y el mismo cronista que os refiere esta suceso, seguramente que Pedro, el pacífico Pedro, hiciera una de las suyas.

A poco hizose la paz. Los franceses y españoles que habían bebido á la salud de Pedro fueron sin despedirse y solos quedamos los dos en la desierta sala.

—¿Por qué te has puesto así, Pedro?—pregunté al afilador.

—Por qué? ¿Y preguntas tú, un hombre de ideas? ¡Te parece que no tengo motivo para enfadarme oyendo hablar á cuatro trabajadores que beben juntos ahora de matarse ó poco menos si los ricos de sus países respectivos se declaran la guerra? ¿Esos españoles son dos desgraciados que no podían comer en España, han venido á este país y aquí viven mejor que quieren. ¿No te parece que no tienen derecho de hablar como hablan?

—Yo te diré, amigo Pedro. Si, es cierto que han dicho muchas tonterías, pero has de reconocer que no en vano son españoles.

—Ellos, como yo, no son españoles, ni franceses ni rusos son trabajadores.

—Es una curiosa teoría. Son trabajadores, es verdad, pero han nacido en España y por lo tanto...

—Lo mismo pudieron nacer en Suiza. ¿Tienen algo en España? ¿Gozan en España mayores beneficios que aquí ó en Inglaterra? ¿No, verdad? Luego, ¿qué son? Trabajadores, nada más que trabajadores. Donde quiera que se encuentren han de vivir explotados, trabajando como negros.

—¿Quién te ha enseñado estas ideas, Pedro?

—Las ideas no se aprenden, se piensan; yo mismo las he descubierto. Yo que he nacido en España y en Galicia, pero que mi patria no puedo vivir, he pasado mucha hambre. Y como vivo muy bien por el mundo, cuando alguien me pregunta de dónde soy le respondo sencillamente:

—Yo soy del mundo.

—Pero ¿querrás á España, á Galicia, á tu pueblo?

—Sí, los quiero, pero el quererlos ha de significar que odie á Francia, los Bajos Pirineos y Laruns?

Que no se te olvide, amigo mío: la patria de Pedro Alvarez, el afilador, es el mundo.

Julio Gómez de Fabián.

## Asamblea de dependientes de escritorio

Ayer mañana celebróse en el Salón Rómulo, con regular concurrencia, la anunciada Asamblea de dependientes.

Presidió el Sr. Martínez, ocupando el estrado los demás señores componentes de la comisión organizadora.

Se leyeron varias adhesiones al acto que se celebraba y el Sr. Escribá dió también lectura á la lista suelta, programa de lo que debía ser una nueva sociedad de dependientes.

Después de acalorada discusión en la que intervinieron varios dependientes sustentando muy diversas opiniones y en vista que no llegaban á un acuerdo en la discusión de las bases, se convino en que todos los que estaban presentes y quisieran ingresar en la nueva sociedad, dieran sus nombres á la comisión organizadora, como así lo hicieron bastantes de los presentes.

## Conferencias pedagógicas

Invitado por los republicanos radicales de Godella y Torrente, dará una serie de conferencias pedagógicas en los casinos de estos pueblos, nuestro querido correligionario el incansable propagandista del laicismo D. Eduardo Guillar Clari.

El sábado disertará en el Casino Republicano de Godella sobre "La escuela laica".

El domingo, á las nueve de la noche, en el Centro Republicano de Torrente desarrollará el tema "Educación política". Esta labor de cultura, será propagada por el ex maestro laico Sr. Guillar en los pueblos de Bursac, Benimamet y Paterna, durante la próxima semana.

124 OCTAVIO MIRBEAU

nos, veíase una línea de agua del mismo tono que el cielo irrisado, confundiendo con él. Los alumnos perseguían á una ardilla. Los más atrevidos, trepaban por las ramas; los otros ladraban como perros y arrojaban piedras al espantado animal. Sebastián y Juan, sentáronse al pie de un árbol; Balorec, de pie contra el tronco, dibujaba en la corteza un barquichuelo. Los tres, de vez en cuando, volvían la cara y veían á la ardilla que huía de árbol en árbol, aturrida por la espantosa gritería de los muchachos, saltando de una á otra rama.

—¿Sabes lo que pienso?—dijo Juan.—Pienso que podríamos decirle á tu padre que viniera á pasear con nosotros. Papá estaría satisfecho, mamá también... y los padres lo mismo... Podrías venir á mi castillo y te pondría mi uniforme de húsar, rojo y tocarías mi tambor. Papá no quiso el año pasado que viniera Balorec... pero tú no eres como él... tú eres otra cosa... Balorec es muy sucio...

Con frases entrecortadas, sin orden, precipitadamente, contó á Sebastián cómo era el castillo de Kerral; dijo que su padre tenía grandes bigotes rubios, que su mamá era muy bella; habló de su casa y de sus seis perros que cazaban zorras y liebres.

125 SEBASTIÁN ROCH

Sebastián escuchaba con avidez á su protector. Veíase ya, acariciado por una hermosa dama, en un castillo espléndido de matices torres y almenados muros, como las murallas de Vannes. Y hundióse su alma en vagos anhelos.

Juan prosiguió:

—¿Conoces la historia de los seis galgos de papá y del pasante?

—No—respondió Sebastián, afrentado de no saber nada de lo que interesaba á su amigo.

—¿Cómo? ¿No lo sabes? ¡En el colegio lo sabe todo el mundo! Pues bien... Un día, mi padre volvía de cazar... Como no vió una pieza, regresaba descontento... Al aproximarse á Elven, vió en la carretera al pasante del notario... Es muy malo, sabes, muy malo... Habla mal de los curas, no va nunca á misa... Su familia posee una granja, bienes nacionales, todo cerca del castillo... En fin... es un hombre muy malo... Mi padre se dijo: «Puesto que mis perros no han cazado nada, voy á hacer que cae en el pasante. La idea es graciosa ¿verdad? ¿Cae en los perros y púsoles sobre la pista... los galgos partieron veloces...

Balorec abandonó sus dibujos y escuchó muy interesado el relato de esta caza humana.

126 OCTAVIO MIRBEAU

El zapatero Francisco Pinchard, el carpintero Condray, Guy de Kerdaniel y el mismo Balorec, un mártir más feroz que sus verdugos, la ardilla, el pasante, los perros de Kerral, todo esto, en las tinieblas de su conciencia, se confundía, luchaba, adoptando raras analogías, iluminado por extraña luna. Por todas partes creía ver manos descarnadas, amenazadoras, manchadas de sangre; una muchedumbre enfurecida daba aullidos feroces, como si se estuviera perpetuando el asesinato universal. Esta visión fué fugaz. La voz de Juan, sus gorjeos de pájaro, no tardaron en disiparla; Balorec había arrancado un pedazo de corteza de árbol y continuaba obteniendo dibujando un barco.

Apretáronse las filas. Llegaba la noche dando al firmamento un color anaranjado, tenue como la luz que se descubre á través de las claraboyas de la iglesia. La naturaleza envolviase poco á poco en una sombra religiosa plácida. La bóveda de castaños perdía su contorno, brillando sobre el fondo verde de la pradera las purpúras lilas. Turbado su corazón un instante, no tardó en reaparecer la alegría serena, honda; desvaneciéronse los remordimientos y brilló la esperanza de nuevo

127 SEBASTIÁN ROCH

labras que no eran injurias ni burlas. Sintió honda ternura, cariñoso reconocimiento, algo como el anhelo irresistible de un alma que se entrega á otra. Conmovido, cogió una mano de Juan y la estrechó fuertemente entre las suyas, con los ojos velados por las lágrimas:

—Te quiero mucho, le dijo.

—Yo también te quiero, respondió Juan de Kerral.

Balorec, no hablaba con ninguno de los alumnos. Seguía las filas, dando pasos pequeños como podían sus cortas piernas. Hinchaba la boca, apretaba los labios y dábase puñetazos en la cara, regocijándose con el ruido que hacía su boca en esta original operación. Después sonreía, con sonrisas inexpresivas, frías, fijas, como la que le suerte pone en los labios de sus escogidos.

La carretera por donde iban era muy ancha. Elevados castaños entrelazaban sus desnudas ramas, formando sobre sus cabezas una bóveda á través de la cual descubriase el cielo decorado de sedas gris perla y encajos de rosa. Bordando los lados de las praderas, los valles, los campos cultivados, divididos por abundante arboleda ó por vallas formadas con

128 OCTAVIO MIRBEAU

129 OCTAVIO MIRBEAU

130 OCTAVIO MIRBEAU

Visto y leído

Corrientes debajo del suelo del desierto

Uno de los fenómenos geográficos más singulares, son las corrientes de agua dulce debajo de ciertas regiones muy extendidas del desierto. Sobre todo en la India se presentan estos fenómenos, para los que la geología no ha encontrado explicación todavía.

Así, por ejemplo, se encuentran en los desiertos de Rajputana aguas coleccionadas en lechos de piedra, ocultas debajo de la superficie. Se extrae por medio de pozos muy hondos. Algunos de éstos se encuentran en la ciudad de Bikamir. Esta población, célebre por sus torres y murallas imponentes, se eleva en un suelo pedregoso, en medio de un desierto, que carece casi por completo de agua. El que visita esta población no acierta a imaginar de dónde se proveen de agua sus habitantes. Y, sin embargo, la extraen en profusión de los pozos enormes, situados debajo de la superficie de la tierra. De donde viene el beneficio líquido, no ha podido averiguarse todavía.

Existió en Bikamir un pozo del que pueden extraerse 75.700 litros de agua por segundo.

Este fenómeno hace suponer que debajo del suelo del desierto corre un río potentísimo, cuyas fuentes son un caudal inagotable de agua. Supónese que proceden de los lejanos montes Himalaya. Además, como heba la existencia de fuertes corrientes de agua, el hecho de que ciertos objetos, como maderas, marcadas expresamente, que se introducen en uno de los pozos en cuestión, vuelvan a aparecer en otro, más lejano. A la investigación moderna queda reservado el solucionar el problema de las corrientes subterráneas.

Frland.

La 'fallá' del arroz

Se recordará a todos los interesados en este asunto agrícola que mañana, a las doce de la misma, se celebrará la reunión en la Casa Agrícola de Valencia.

A los señores que por falta de tiempo u omisión no hayan sido invitados, sírvales la presente convocatoria de invitación.

¡Agricultores! Pensad por un momento que la solidaridad será la vida de la agricultura. — La comisión organizadora.

La huelga de peluqueros y barberos.

Ayer transcurrió el día tranquilamente sin registrarse el menor incidente desagradable.

En las peluquerías en que se trabajó hasta mediodía por haber firmado sus dueños las bases de los obreros y en las barberías comunales instaladas por la sociedad de dependientes, se trabajó de lo lindo, pues los parroquianos se lo vieron.

La recaudación en estas últimas fue muy crecida.

Ayer firmaron también algunos patronos, cuyos establecimientos se abrirán hoy al público con sus dependientes de siempre.

Por la tarde a las siete se reunieron los dependientes en su casa social (Palacio Parent), dando cuenta la comisión de huelga de los trabajos realizados hasta ahora.

La Asamblea mostró su conformidad, dando un voto de confianza a la citada comisión.

La huelga continuará, desde luego, y las comisiones nombradas seguirán entendiendo en los asuntos relacionados con el conflicto.

Hoy durante todo el día estarán reunidos los dependientes en sesión permanente.

MAESTROS PELUQUEROS BARBEROS

Habiendo sido llamados por el señor Gobernador las dos comisiones para intervenir y ver de solucionar la huelga, la reunión que se había de celebrar esta mañana tendrá efecto esta noche, a las nueve, y en ella se dará cuenta del resultado de dicha entrevista.

Nuestra actitud hasta la solución del conflicto debe ser la acordada. — El presidente, José Palau.

Vida Municipal

Esta tarde a las cuatro y media celebrará sesión ordinaria nuestro Ayuntamiento. Según noticias, a la misma asistirá el alcalde dimisionario Sr. Ibáñez Rizo y con este motivo es posible surja alguna discusión acalorada, aunque no flamos en que salgan a la superficie las verdaderas causas que le obligaron a dimitir el cargo.

Federación Agraria de Levante

Desde que al comenzar el verano suspendió el servicio especial meteorológico la Federación Agraria de Levante, ha venido el personal afecto a aquel siguiendo al día el estudio y la marcha de los fenómenos atmosféricos con el propósito ya anunciado de reanudar cuanto antes dicho servicio en condiciones de perfeccionamiento y de la mayor comprensión y utilidad.

Espera la Federación poder dar desde 1.º de Octubre al público y en especial a las

sociedades federadas, el mapa y la apreciación del tiempo, todo ello en relación con un sistema de categorías y regímenes tipo, cuyo pormenor se explicará en una tabla o cartel del que se está haciendo una numerosa tirada que se repartirá profusamente.

Sírvan estas líneas de explicación y respuesta a las muchas personas que se han dirigido a la Federación rogando que se reanude el servicio toda vez que alcanzamos ya una estación en la que ofrece especial interés el conocimiento y predicción del tiempo, con tanto más motivo este año cuanto que lo excepcional y continuado de los calores estivales hace más deseable un cambio atmosférico de carácter otoñal.

A este respecto, la Federación nos comunica que en el día de ayer aparecía la disposición atmosférica muy abonada a que se produjera tal cambio a causa de estar amenazada la Península Ibérica por el avance de una depresión barométrica situada al SO. de Portugal, la que si prosigue adelantando es de presumir que origine tormentas y lluvias, las cuales se darán ya ayer por la mañana, aunque levemente en Andalucía y Extremadura.

ACCIÓN REPUBLICANA

COMITE DISTRITO DEL HOSPITAL. — Se convoca a los señores representantes en la Junta Municipal y componentes del mismo, a una reunión que se celebrará mañana, a las nueve de la noche, en el local del Circolo «El Pueblo». — El presidente, S. Romero.

DR. VALLS.—PALAU, 14, BAJOS. — Especialista en enfermedades secretas. Aplica el 606 por 60 pesetas. De 10 a 1 y de 6 a 8.

Noticias

Por exceso de original no publicamos hoy la reseña del mitin celebrado ayer tarde en Gandía, en el que tomaron parte queridísimos amigos nuestros.

Mañana la publicaremos.

Ayer se dijo que en una casa del camino del Grao había ocurrido un caso de enfermedad sospechosa, produciendo, como es costumbre, dicha noticia, alguna alarma.

Por la Inspección de Sanidad Municipal, se dio cuenta al Gobierno civil, haciendo lo propio la Alcaldía.

Inmediatamente se dispuso todo lo necesario, personándose en la casa indicada el Inspector de Sanidad municipal, Sr. Batllés, reconociendo al enfermo y comprobando que no se trataba de ningún caso sospechoso.

Respecto a esto, los señores Gobernador civil e Inspector de Sanidad provincial, nos participaron que no había nada que se relacionara con la tan temida enfermedad, que la salud pública en Valencia es excelente, y que lo sucedido con el enfermo del Camino del Grao quedaba reducido a uno de tantos casos que, por excesos en la comida, tan frecuentes son en esta época del año.

Ayer mañana regresó de Elda la Banda Municipal, donde ha permanecido tres días contratada por aquel Ayuntamiento con motivo de las fiestas.

La Banda Municipal ha dado en Elda varios conciertos, siendo extraordinariamente aplaudida por aquel culto vecindario.

Nos consta que en Benaguacil existe un maestro atento y grandísima excitación, porque corren rumores de que el cura párroco D. Cipriano Beser vuelve a ese pueblo, del que fue expulsado.

A raíz de los sucesos que se originaron debidos a las intemperancias del Sr. Beser insultando a dignas personas de la población, vino una comisión de la misma formada por respetabilísimas personas de diferentes partidos a conferenciar con Gaiasola, exponiéndole la conveniencia de que no volviera el cura.

Parece ser que el secretario de Guisasa D. Félix Bilbao, accedió con no muy correctos modales a los representantes del pueblo tildándole de complicitad con los «revoltosos» que apedregaron el domicilio del cura.

Estos señores al ver clasificados sus propósitos pacificadores, deshicieron la responsabilidad de lo que pudiera ocurrir en las autoridades eclesiásticas.

Han pasado unos días, y ahora que se asegura que regresa a Benaguacil el cura procaz y atrevido, es tremenda la indignación del vecindario.

Creemos que el Gobernador tomará cartas en el asunto haciendo valer su autoridad para evitar un motín sangriento a Benaguacil que seguramente estallarà con el regreso del tnsurado.

Un recaudador de la Compañía General de Tranvías, llamado Agustín Planells, perdió ayer, frente al apeadero de la línea de Torrente situado en la calle de Guillem de Castro, un talonario de billetes de 20 céntimos.

Rogamos a la persona que lo haya encontrado se sirva entregarlo en la Administración de EL PUEBLO.

Ayer tomó entrada en nuestro puerto, procedente de Cetta, el vapor español «Manuel Espaliu», siendo sometido a rigurosa observación y desinfección.

Este buque condujo para este puerto 12

pasajeros, habiéndoseles expedido por esta Dirección de Sanidad patentes personales, para que puedan ser reconocidas durante los cinco días reglamentarios.

Mañana «La mariposa nocturna», por la genial artista «Asta Nielsen».

Se convoca a todos los expendedores de carnes frescas a una reunión que se celebrará mañana a las siete de la tarde en la Sociedad «Los XX», para nombrar la Junta organizadora.

Se advierte que siendo por segunda convocatoria serán válidos los acuerdos que se tomen.

60 PESETAS se economiza el que adquiere una magnífica máquina para coser y bordar marca «ROSCHEIT», garantizada por cuatro años. Construcción sólida y moderna. Presentación elegante. Don Juan de Austria, 28, junto al teatro de Apolo.

URBERUAGA DE UBILLA.—Marquina (Vizcaya). Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídanse memoria y guías.—SE REMITEN GRATIS.

En la casa de Socorro del Puerto inyectará gratis el «606» a todos los pobres que lo soliciten el doctor Montoro, ayudado de los doctores Espinosa y Sira.

Regalo de un lindo chalet (construcción Guimón) con sus pertenencias, que el autor del «Licor del Polo» hace a sus clientes. Condiciones y fotografía del chalet halláanse en 4.ª plana.

Cine Moderno

(Local que ocupaba el Cine El Turia)

Todos los días grandes estrenos. Alquiler de películas y cinematógrafos. El más acreditado de Valencia.

Teatros

SERRANO.

Esta noche, última función de la temporada, se pondrá en escena la ópera en tres actos «La vida alegre», en la que Pablo Gorgé interpretará la parte del baritono.

En segundo lugar se representará el comediante trío, obra que alcanza excelente interpretación.

Sin duda alguna, esta función constituirá una verdadera manifestación de simpatía a la compañía Gorgé, que en tan poco tiempo ha sabido captarse las simpatías del público.

NOVEDADES DE BURJASOT.

Anoche celebró su beneficio en este teatro la simpática triple Clotilde Bosh. El teatro estaba lleno de admiradores de la gentil artista.

En «La vida alegre», estuvo la señorita Bosh hecha una artista de cuerpo entero, viéndose obligada a reparar algunos ademanes entre aplausos y aplausos.

En «Molinos de viento» rayó también a gran altura, cantando la parte de Manarilla inimitablemente, con el arte y sentimiento en ella peculiares.

El público premió con grandes aplausos su valioso trabajo. La señorita Bosh recibió muchos y valiosos regalos de sus admiradores y amigos.

Los demás artistas cumplieron bien su cometido. Nuestra enhorabuena a la beneficiada por su triunfo de anoche.

ARTISTAS VALENCIANOS.

César Vercher.

El aplaudido tenor de ópera valenciano César Vercher, que, como es sabido, vino há poco de Milán, y adonde regresará en breve, ha pasado unos días en Benaguacil.

Durante su breve estancia en ese pueblo y en algunas reuniones familiares, cantó varios trozos de distintas óperas, consiguiendo arrebatarse al distinguido público que lo escuchaba.

En todas ellas fue ovacionado y muy especialmente en «I Pagliacci», que estuvo magistral.

Mucho celebraremos que tan distinguido artista reanude sus nuevos triunfos en los teatros de la bella ciudad italiana, consiguiendo mucha gloria en su honrosa y difícil profesión.

No dudamos será así, puesto que posee voz potente y bien timbrada y otras condiciones necesarias para escalar las tan ansiadas alturas del arte.

Hágase extensivo nuestro parabién a su maestro el brillante profesor del Conservatorio D. Lambertó Alonso.

Toros y toreros

Ayer tarde hubo bastante público en la becerrada.

Romito, España y Mestizo encargados de despachar los seis manotes del marqués de Tamarón salieron del paso, aplaudiéndose la decisión y acierto de los dos paisanos nuestros.

España se portó muy valiente, despachando bien sus becerros y realizando, con el capote bonitas suertes que le valieron grandes aplausos de la concurrencia.

España y Mestizo brindaron la muerte de su segundo toro a la graciosa triple Carmen Escudero, que ocupaba una barrera, recibiendo de manos de ésta un obsequio.

GRAN LIQUIDACION FORZOSA

Continúa liquidando a precios increíbles todas sus existencias el Almacén de Paquetería, Mercadería y Novedades EL FERROCARRIL.—San Fernando, 23 y 27

Novedades, Adornos, Bordados, Puntillas, Cintas, Botones, Pasamanerías, Algodones, Hilos, Medias, Calcetines, etcétera, etcétera.

Hubo pocos revoluciones y por lo tanto faltó el espectáculo.

Veremos si en el próximo nos divertimos más.

Teatro Serrano

En la plaza de Levante.—El lugar más fresco

COMBINACION CON LOS TRANVIAS; Gran campaña de zarzuela y ópera dirigida por los Sres. Gorgé y Sira.

FUNCION PARA HOY

Por la noche a las 9.30.

La vida alegre

I COMICI TRONATI

Sucesos

Vaca desmandada.

Ayer, a las once de la mañana, una vaca que con otras era conducida por el río entró en la calle de Serrano por las torres, atropellando a cuantos hallaba al paso.

Miguel Catalá (a) Camerito, que iba en un tranvía, bajó y a cuerpo limpio dió algunos paseos a la res hasta que logró cogerla del rabo.

Así anduvieron hasta la calle de Peris y Valero en donde el animal derribó a dos transeúntes.

Por fin la vaca resbaló y fue sujetada con una cuerda. Acudió el pastor y, ayudado de Camerito y otros, redujo a la res. Merece aplausos la conducta de Camerito.

Desgracia.

Hallándose en el corral de su casa, la niña Celia Fuentes Carot, de 9 años, le cayó desde una de las galerías un hierro encima de la cabeza, hiriéndola.

Fue asistida en el Hospital.

Hurto.

En la plaza de la Compañía le quitaron ayer una caballera, a Leoncio Navarro, de Serra, domiciliado en Valencia.

Escándalo.

Francisco Martínez Guillem, de 21 años, promovió ayer un fuerte escándalo, dándole de perdonavidas, en la calle de San Ramón.

Fue detenido por la guardia municipal, y conducido al Gobierno civil.

Atropello.

En la calle de Maldonado, esquina a la de Guillem de Castro, un carro atropelló al niño de 12 meses Emilio Asensi Fambuesa, fracturándole una pierna.

Fue curado en el Hospital.

Amaznas.

Lorenzo García Pérez, vecino de Bonicicall, recibió la visita de Salvador Jimeno Martínez, quien, empleando «unos buenos faros», empujó un enorme cuchillo y amenazó de muerte al García si no le firmaba un contrato de arrendamiento.

Salvador fue detenido.

Trinquete de Pelayo

PARA HOY.—Mendoza, Chiquet de Simat y Releto, contra Chiquet de Suez, Ruliet y Domingo. A 60 factos. Rebote cuerda.—20 céntimos.

Revisia de Mercados

Londrés, Septiembre 6 de 1911

Uva.—De Lisboa, generalmente en condición algo deficiente, agua dulce, 4,9 a 10,6, la mayoría 5 a 8; uva negra, poca a la venta, 7,9 a 9.

Tomates.—De Lisboa, condición algo deficiente, 4,7 a 9, por media caja.

Cebolla.—De Oporto, buena demanda, 7,9 a 9, por media caja; De Valencia, no habla a la venta.

Melones.—Mejor demanda, amarillos 3,6 a 5,6 según muestra; 3,6 a 4,6. Bronceados, floja demanda; 2,4 a 4,6; 3,6 a 6,6.

Puerto

Baques entrados el día 10

VAPORES: Daxfin, de Alicante, con lastre; Sessera, de Castellón, con id.; Alcira, de Génova, y escalas, con cargo general; Manuel Espaliu, de Cetta, con id.; P. Goleis, Lareño, de Palma, con efectos; Lauá, Juan Bautista, de Barcelona, con lastre.

Despachados el mismo día

VAPORES: Victoria, para Londres y escalas, con fruta.

Herpes, Sarna, Tiña

Curación eficaz con un solo tarro de la

DERMIOTINA del DOCTOR GUZMAN

P. Martín, Alcalá, 9, Madrid.—Farmacia 4 pesetas.—Depósito en Valencia: D. E. Abascal y Compañía.

MAQUINAS DE ESCRIBIR BLICK ensderfer

Duplicadores y máquinas de calcular DACTYLE. Venta de máquinas usadas de varios sistemas. Taller de reparaciones de todas las marcas a precios excepcionales. Carlos Gutiérrez, Salvá, 10 y 12

Gran balneario de la Sociedad Anónima

VICHY CATALAN

Agua mineral medicinal natural. Sin rival para el REUMATISMO, la DIABETES y las afecciones del ESTOMAGO, HIGADO, BAZO. No farse de otras aguas con nombres de fuentes imaginarias. Precio, 0,75 p. cada botella. De venta en farmacias y droguerías. Depósito en Valencia RAMON CASANOVA BOI, calle de Pi y Margall (antes Ruzafa), 72. Teléfono 775.

Almorranas PURGACIONES

El remedio más eficaz de los conocidos hasta hoy para curar las almorranas, fijos blancos, irritables, gots militar, etc., es la Inyección Antipaludal Valentin Palacios.

Farmacia de Valentin Palacios, Bajada de San Francisco, 32.—VALENCIA.

RESTAURANT MIRAMAR

Sitio el más pintoresco de Valencia.—Salón capaz para 500 COMEDENTES. SERVICIO GRATIS DE AUTOMOVIL, DE UNA A CUATRO TARDE para los que honren el establecimiento. Previo aviso, por un precio módico pasará el automóvil a domicilio. PARADA DEL AUTOMOVIL en el Puerto, frente calle Mayor del Grao, donde se dividen las líneas de tranvías Caro y Cabañal.—Teléfono 1.037

Maquinaria de ocasión

Se vende a precios muy baratos el siguiente material: Una máquina vapor, horizontal a condensación de 10 a 16 caballos. Una máquina grupo Alexander 4 a 6 caballos. Una máquina grupo Alexander 2 a 4 caballos. Una máquina alta y baja condensación, Ruston Proctor de 10 a 20 caballos. Una máquina horizontal de tres caballos (in caldera). Una máquina vertical de tres caballos. Varias calderas de vapor tubulares, desmontables, de hervidores, tipo Locomotoras y verticales. Varias bombas centrifugas y bombas de vapor. Una bomba Duplex a vapor de 4.000 litros por minuto. Un motor a gas pobre de la Gas-Motoren-Deutz de seis caballos. Un motor Crossley a gas rico de 10 caballos. Dos motores de unos 1.500 litros caballos. 40 bidones de hierro de 250 litros caballos. Una partida de tubos de hierro, forjados de 50 milímetros paso en muy buen estado. Puede verse en los

TALLERES GÓMEZ.—GRAO

CONSULTORIO GRIFOL

SALES SECRETOS Y DE LA MATRIZ. Esterilidad e impotencia. GABINETE DE ELECTROTERAPIA. Aplicación del 606. Calle Teresa, 21, para

Horario: de 10 a 12 y de 6 a 8

ESPERMEUCOS

Teatro Serrano.—A las 9.30, La Vida Alegre y Comici tronati.

Cine Moderno.—(Frente a San Gregorio).—Todos los días estrenos de películas.—Se sientan continuas hasta las doce de la noche.

Traslado

Resultando insuficientes los locales que ocupaban el Almacén y las oficinas de la SUCURSAL que a E. G. Thomson Houston Ibérica (S. A.) tiene establecido en Valencia, se han trasladado a las oficinas de la calle de Colón, 18, a la de Lauria, 29 y 31.

LAS LAMPARAS DE FILAMENTO M. TALICO A. E. G. son las de MENOR consumo de fluido y las de MAYOR DURACION.

Importante para todos

500 pesetas se entregarán a quien proporcione empleo con sueldo de cinco pesetas diarias a persona joven, instruida y con buenas referencias.—Lista de Correos cédula núm. 40.934.

Laboratorio bacteriológico

del Dr. F. Socias dirigido por el antiguo médico del mismo desde su fundación, D. Tomás Garrigues.

Vacuna contra la rabia

Autorizado por el Dr. Ferrán, en este laboratorio se practica la vacunación antirrábica a cuantos personas sean necesarias, por animales hidrófilos, en LA MISMA FARMACIA QUE EN BARCELONA. Es la mayor importancia que el tratamiento siga a la modorra lo más pronto posible, a las 15 días se re aplica. Por lo tanto, cuando ocurra algún accidente de esta naturaleza, es indispensable dar cuenta al director de este laboratorio, pudiendo presentarse el mordido a los tres días de recibida aviso.

NOTA.—Al solicitar la vacunación remitirá 50 pesetas, importe del tratamiento antirrábico. La correspondencia se dirigirá al director del laboratorio, D. Tomás Garrigues, Alcañal, provincia de Valencia.

Por telégrafo y teléfono

CONFERENCIA

SERVICIO ESPECIAL DE «EL PUEBLO».

Madrid 10, 9.30 noche.

Balance del Banco

El balance del Banco de España efectuado esta semana, arroja, con respecto al anterior, las siguientes diferencias: Han aumentado: La plata, en 4.054.883,41 pesetas. El ópera en Rusia. En Rusia, desde el 20 al 27 de Agosto han ocurrido los siguientes casos de cólera: Yarislaw, 8 casos y 3 defunciones; Simbir, 14 y 10; Astrakán, 87 y 43; Moscú, 17 y 1; Rostov, 11 y 4; Bakov, 1 y 1; Novorossisk, 1 y 1 y territorio de Kou, 1 defunción.

Detúvose la columna en un bosque de pinos. El sol, tumbándose entre las ramas, trazaba caprichosos dibujos. Los pies hundíanse suavemente en el musgo. Aspirábase un poderoso y acre olor a trementina, mezclado con vagos aromas de plantas marinas que el viento traía del Oeste. En efecto, hacía Occidente, muy lejos, cortada por los troncos de los pi-

puntagudas estacas, elevábase viejos muros cubiertos de musgo, de ensortijados liqueses. No se veían ahora los arenosos eriales, tristes, infecondos, cancerosos, mostrando aquí y allá plateados aguazales, masas viscosas... La vida germinaba en los campos de trigo, cuyas jóvenes espigas parecían tembloroso mar de esmeraldas. El cielo, de una dulzura encantadora, despedía una luz blanca, corriendo ligeras por su superficie las nubes nacaradas. Bajo esta luz infinitamente difusa, penetrante, que parecía meter en los añosos troncos y en las entrañas de la tierra, los abismos celestes; bajo las caricias del sol fecundante, la hierba adquiría suaves reflejos. Todas las formas, todos los colores cantaban. Sebastián hubiera sido incapaz de definir y expresar lo que cantaban, pero saboreaba aquella armoniosa y casi divina música, aquella inexpressable grandeza. Era como un misterio de resurrección que se cumplía en él, y henchía su sér embriagándole en nupciales delirios. Se celebraban los esposales de su corazón. —¡Iremos a pasear siempre juntos!...—Imploró Sebastián. Juan de Kerral respondió: —Y jugaremos en el patio, con Balorec.

—El padre de este mal hombre, procesó a papá, y papá fué condenado a pagar veinticinco mil francos a este mal hombre, porque a consecuencia de tan divertida eaza, un hijo suyo cayó enfermo y se volvió loco del susto. Pero papá se vengará, porque ahora, en las elecciones lo harán diputado y traerá al rey... Cuando vengas al castillo verás los perros... ya verás qué perros más buenos... Sebastián escuchaba la voz de su amigo como si fuera el trino de un pájaro cantando desde una rama una canción de amor. Amaba ya a los perros, al señor de Kerral, a pesar de sus gruesos bigotes que no le infundían miedo, al castillo, y odiaba al pasante porque no se dejó devorar por los perros del señor de Kerral, después de haberle costado a éste el proceso tanto dinero. Se nealó el clamoreo en el pinar. La ardilla fué cazada. Los alumnos lleváronla triunfante, colgando de un palo, por la cola. La comitiva se puso en marcha. Sebastián llevaba en su espíritu vaga inquietud. La historia de Juan le turbó: sintió inciertos remordimientos. Surgían en su cerebro imágenes de un simbolismo brutal, en las que se afirmaba la bárbara ley de la fuerza.

Do repente, sottó una carejada y se puso a arañar la tierra y a ladrar: —¡Guaul...! Guaul... —¡Comprendes lo que correría el pasante al sentirse entre los perros? Saltó al erial; se le voló el sombrero, se metió entre las algas y los espinos; se le destruyó el pantalón, y rodando fué a parar otra vez a la carretera, con la cara ensangrentada, huyendo con todas sus fuerzas hacia Elven... Los perros le persiguieron como si fuera una liebre. —¡Guaul...! Guaul...—repitió Balorec, cuya alegría se manifestaba con muecas y gestos horribles. —¡Me parece que es una historia divertida... Con la cabeza al aire, corría desesperadamente. Los perros le mordían ya los calzones... Por fortuna para él, Elven estaba cerca... Tavo tiempo para entrar en la iglesia

Por Minuto Chlco

La Asociación de toreros ha pagado a la madre del espada Minuto Chlco, fallecido en Alicante, 1.000 pesetas, socorro que prescribe el reglamento.

Una anomalía

Siguen en la cárcel de Gnadix los detenidos con motivo de los disturbios ocurridos en Agosto último en Charches. Los dos en Agosto último fueron recibidos por el juez de instrucción, contra la resolución que dictó desestimando en la causa instruida contra el juzgado no ser culpables del delito de sedición que se les imputa.

Concurso de bandas

Murcia.—Al concurso regional de bandas que se celebró en la plaza de toros, asistieron las militares de los regimientos de la Princesa, de Alicante y de Sevilla, de Carriaga, y las de Rojas y Catral, de Alicante. Asistió gran gentío.

Riña-La salud pública—El Centenario de las Cortes.

Cádiz.—Ayer se estableció una discusión sobre toros, la cual degeneró en riña. Un individuo agredió a otro con un cuchillo, atravesándole el pulmón. El agresor fué detenido.

Esta madrugada se reunió la Junta de Sanidad para discutir el asunto de las aguas de esta ciudad, que resultan impotables.

Aumenta la preocupación por el cólera, pero hasta ahora la salud pública es inmejorable.

La Junta del Centenario ha invitado al nuevo alcalde para que explique el plan de urbanización y reformas, para las fiestas de 1912.

Este asunto del Centenario promete dar juego y muchos disgustos, debido a la actitud de los gremios, que se resisten a todo aplazamiento.

Incendios

En la Dehesa Vieja, de Galapagar, se declaró un incendio, que se propagó rápidamente a Congosto, quemándose unas 200 hectáreas de pasto, que suponen la pérdida de unas 20.000 pesetas.

En Centineto, en el sitio denominado Monte de la Peña, se declaró también un incendio que destruyó 50 hectáreas de pasto.

Aviación.—Feria de ganados

Salamanca.—El aviador Poumet realizó con éxito varias pruebas con su aparato, elevándose tres veces.

Ha comenzado el feriado de ganados con extraordinaria concurrencia. Los precios se mantienen sostenidos. Se ven hermosos ejemplares, pero no se hacen transacciones, esperando el apogeo del mercado.

El impuesto de transportes

La estadística del impuesto de transportes por mar y a la entrada y salida por las fronteras correspondiente al segundo trimestre del año actual se está repartiendo en estos días.

En resumen general del cuaderno, aparecido durante los seis primeros meses de 1911 fueron cargadas mercancías de las sujetas a dicho impuesto por un total de 8.222.252.738 kilogramos, y descargadas tras millones 945.451.

En junio 12.768.143.189 kilogramos, que pagaron 9.153.382 pesetas de derechos. Los pasajeros embarcados lo fueron en número de 153.513 y los desembarcados 77 mil 399.

El movimiento total de pasajeros, 231 mil 604, produjo un ingreso de derechos por valor de 537.257 pesetas.

En los siete primeros meses del año en curso, la importación de cereales ofrece un aumento de cuantía con respecto a igual período de los dos años precedentes.

En efecto: en 1909 se introdujeron 41 millones 491.052 kilogramos de trigo; en 1910, 44.080.911 kilogramos; y en 1911, entraron 47.802.519 por 8.638.197 y 23.54 millones de pesetas respectivamente.

De harinas fueron importadas, kilos, 29.535.53.298 y 36.445. De maíz se habían importado en dichos meses de 1909, 78.160.736 kilos; en 1910 llegaron a 80.395.003, y en el año actual a kilogramos 109.526.032, que representaron en valores 43.29, 13.08 y 18.62 millones de pesetas.

De cebada y demás cereales las importaciones respectivas se verificaron por kilos 6.632.811, 7.744.424 y 5.366.911.

Las charlas del presidente.—Las huelgas.—Los sucesos de Penagos.

Canalejas manifestó que en Málaga, por informalidad de algunas Asociaciones obreras, se ha retrasado la solución de la huelga, y que ha rogado a la comisión del Ayuntamiento que gestione la supresión de los Consumos, intervenga para ver la manera de solucionar el conflicto.

Por lo que se ha publicado, no me arrepiento; pues yo acudo a todos los medios para solucionar los conflictos, y necesito que los patronos y obreros me ayuden a buscar una solución.

Ahora, los obreros bilbaínos, no se limitan a pedir mejoras, sino que exigen, como condición para trabajar, que sean retiradas las mercancías que hay allí reconcentradas.

Estas tropas no mantenemos ni los derechos del obrero ni los del patrono, sino simplemente la imparcialidad más completa en favor de unos y de otros y sin violencias para nadie.

Si los patronos me dicen algo sobre el telegrama, no los contestaré; pues no quiero discusiones. Solo desocho haya objeto. Meñó Puyol a Asturias con objeto de conferenciar con Azcarate sobre las huelgas, por si considera oportuna la intervención del Instituto de Reformas Sociales.

Ignórase quiénes sean los autores de los disparos. En el campo jaimista hay gran desunión y no pocas rivalidades.

Fallecimiento.—Ataque de hemiplegia. Sevilla.—Ha fallecido el antiguo banderillero Zallas.

Hallándose en el coro de la catedral un canónigo sufrió un ataque de hemiplegia, quedando en gravísimo estado.

Una diligencia cae a un precipicio. Guadalajara.—En la carretera de Brihuega se cayó a un precipicio un coche de viajeros, resultando todos ellos heridos, dos muy graves.

En la diligencia viajaban treinta personas. El coche quedó destruido. El vuelco de la diligencia lo ocasionó el rompimiento de una cadena.

Las mulas cayeron sobre los viajeros. Burgos sin guarnición. Burgos.—Entre las tropas y los civiles enviados a Bilbao con motivo de la huelga y las otras fuerzas que se preparan para marchar a Melilla, se quedará Burgos sin guarnición.

Weyler.—El "Miramar". Palma.—Mañana marchará a Barcelona el general Weyler.

Precedente de Barcelona ha fundado el vapor "Miramar", siendo sujeto a desinfección.

CONFERENCIA

Madrid, 10, 12 noche.

En Gobernación

El gobernador de Santander le telegrafía al ministro que en Penagos reina tranquilidad.

El juez de Santona continúa las diligencias con el fiscal de la Audiencia, aunque se inhibirá la jurisdicción ordinaria en la militar, que también activa las diligencias.

El gobernador de Bilbao dice que se le ha presentado una comisión de patronos, incluso dos concejales, ofreciéndose a gestionar la solución del conflicto.

Luque

El general Luque pasó el día en la finca que en Galapagar posee Rodríguez.

Vicente Pastor

Bilbao.—En el tren expreso ha marchado a Madrid el diestro madrileño Vicente Pastor.

Desgracia

Marcelino Moreno, mozo de almacén de la fábrica de jabón de la viuda de D. Agustín García, establecida en Pueblo Nuevo, término de Canillas, estaba echando agua en la caldera cuando se fabrican unas 60 arrobas de jabón, y por efecto de la gran temperatura que se desprende, le dió un vahido y tuvo la desgracia de caer en el interior de la caldera.

Al darse cuenta de la desgracia, los demás trabajadores de la fábrica acudieron inmediatamente, y con auxilio de unos ganchoes extrajeron el cadáver de su infante compañero, el cual apareció con la cabeza y las manos completamente carbonizadas.

Personado el juzgado en el lugar del suceso, dió orden de trasladar el cadáver al depósito judicial.

El desgraciado Moreno era natural de Navares (Segovia), de estado soltero y de 25 años.

Subasta de obras públicas

El ministro plenipotenciario en Tánger ha remitido al ministerio de Estado el pliego de condiciones para la subasta de varias obras públicas en aquella capital, pliego que publica la Gaceta de hoy.

Estas obras son: el arroyo de la calle de la antigua legación de Francia; el de la Alcazaba, entre la calle de los Siaguín y la puerta de la Alcazaba en Tánger y la reconstrucción del empedrado y construcción de alcantarillas.

La subasta se verificará en Tánger el día 14 de Octubre próximo.

Por la rebaja del tabaco

En un local de la calle de la Victoria se ha celebrado una reunión bastante numerosa de representantes de accionistas de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

Los acuerdos adoptados fueron: solicitar una entrevista del director general de la Compañía, Sr. Echegaray, y si preciso fuera, una audiencia del ministro de Hacienda para pedir la supresión del 15 por 100 de recargo sobre las labores peninsulares, por considerar que por la causa de graves perjuicios a la Hacienda, a los fumadores y a los accionistas, que no son en su mayoría personas de grandes recursos, y procurar infundir la confianza en éstos.

Los republicanos alicantinos

Alicante.—Se han reunido los republicanos de distintas tendencias y los socialistas, para tratar de la proclamación de candidatos.

Se acordó conceder un voto de confianza a la minoría republicana del Ayuntamiento, para designar a sus correligionarios.

Loygorri.—Banquete

Valladolid.—El aviador Loygorri ha desistido de volar mañana en Medina del Campo, reservándose hacerlo aquí el día 15.

Ignórase quiénes sean los autores de los disparos. En el campo jaimista hay gran desunión y no pocas rivalidades.

Fallecimiento.—Ataque de hemiplegia. Sevilla.—Ha fallecido el antiguo banderillero Zallas.

Hallándose en el coro de la catedral un canónigo sufrió un ataque de hemiplegia, quedando en gravísimo estado.

Una diligencia cae a un precipicio. Guadalajara.—En la carretera de Brihuega se cayó a un precipicio un coche de viajeros, resultando todos ellos heridos, dos muy graves.

En la diligencia viajaban treinta personas. El coche quedó destruido. El vuelco de la diligencia lo ocasionó el rompimiento de una cadena.

Las mulas cayeron sobre los viajeros. Burgos sin guarnición. Burgos.—Entre las tropas y los civiles enviados a Bilbao con motivo de la huelga y las otras fuerzas que se preparan para marchar a Melilla, se quedará Burgos sin guarnición.

Weyler.—El "Miramar". Palma.—Mañana marchará a Barcelona el general Weyler.

Precedente de Barcelona ha fundado el vapor "Miramar", siendo sujeto a desinfección.

CONFERENCIA

Madrid 11, 2º30 madrugada.

Las huelgas en España

Bilbao.—De madrugada la comisión de huelga de la fábrica Vizcaya acordó pedir para volver al trabajo, la retirada de la fuerza pública y que todos los embarques y desembarques los efectúe la sociedad de cargadores del muelle.

Piden además aumento de dos reales de jornal, que no se realicen represalias y que sean reconocidas todas las sociedades obreras.

El día ha transcurrido tranquilamente. Patrullas soldados y guardia civil. Han fracasado las tentativas del gobernador.

Subsisten las gestiones de la Junta Municipal republicana. Algunos patronos republicanos gestionan celebrar hoy mismo junta general patronal para solucionar el conflicto antes de las doce de la noche, pues todos están convencidos de que mañana se extremaría la gravedad del conflicto.

Llegó el regimiento de la Lealtad. Se reunieron varias sociedades obreras y acordaron estar a la expectativa ante la probabilidad de que estalle la huelga general.

Se asegura que la sociedad de Altos Hornos clasifica a los obreros por sus ideas políticas para tomar represalias. Los huelguistas muestran satisfacción del resultado del movimiento.

En Barcelona los obreros acatarán el acuerdo de la Federación Obrera de Bilbao. Lo propio harán los mecánicos y los caldereros.

La fuerza pública ha recibido órdenes severísimas para realizar represiones. Cinco obreros han denunciado a unos guardias civiles que los golpearon por el delito de estar parados cerca de una fábrica de Barcelona.

Los propietarios de los astilleros del Nervión han agradecido a los huelguistas el acuerdo por el cual les ofrecen cuantias ventajosas en otras fábricas.

Merced a ello podrá ser reparado el trasatlántico «Alfonso XIII». Varietas tres días para reparar un barco. En Sexta una sección de caballería que bajaba al galope atropelló al huelguista León Rodríguez y le fracturó un pie.

Pablo Iglesias ha declarado que vino a esta capital para tomar parte en un mitin acordado antes de declararse la huelga. Añadió que no ha intervenido ni intervendrá en ella.

Se ha comentado mucho el discurso que pronunció anoche en la Casa del Pueblo Facundo Perezagua, declarándose enemigo de la huelga general y atacando a los obreros caldereros que motivaron el paro en los Altos Hornos, reconcentrando la atención sobre los centros fabriles y perdiendo ellos que promovieron la huelga, toda importancia.

Créese que este discurso se lo ha inspirado Pablo Iglesias. Esta tarde se presentó a la puerta de la fábrica «La Vizcaya» una mujer que quería entrar para aconsejar a su marido que se hallaba trabajando que se declarara en huelga.

Los millones le impidieron la entrada, y como varias mujeres que la acompañaban protestaron contra la prohibición, uno de los millones cogió a una por el cuello, derribándola al suelo.

Las mujeres se amotinaron entonces y los millones tuvieron que refugiarse en la fábrica para salir bien librados. De los Altos Hornos de Barcelona salió esta tarde un obrero esquirol que se dirigía a su casa por hallarse enfermo, custodiándole una pareja de civiles.

Un numeroso grupo de huelguistas lo siguió hasta su domicilio, interponiéndole duramente. La esposa del esquirol bajó después a comprar unas gaseosas y como los huelguistas la insultaron, los guardias civiles cargaron sobre los grupos.

Una guardia civil amartilló el fusil, apuntando contra uno de los obreros. El obrero se puso en medio de la calle con los brazos abiertos, diciéndole al guardia: —Dispara, si quieres. Los demás obreros aplaudieron a su valiente compañero.

Hoy, anochecido, reinaba en la zona fabril grandísima excitación. No hay probabilidad de solucionar la huelga. Despáchanse varios vapores con 992 esquirols. Estos van esoltados por los civiles. El servicio de tranvías es deficienteísimo. Ha sido prohibido el mitin al aire libre. Esta tarde se han verificado varias reuniones. Ha sido denunciada una hoja publicada por los panaderos excitando a la huelga.

En el mitin celebrado para declarar el boicottaje a los patronos doradores estuvieron representadas 24 sociedades obreras. Los oradores pronunciaron discursos muy violentos.

Al final se acordó reunirse nuevamente para provocar si precisara la huelga general. A. SERRANO.

CONFERENCIA

Extranjero

Madrid 11, 3 madrugada.

Maniobras navales

Roma.—Continúan con éxito excelente las maniobras navales de la escuadra italiana, las cuales tienen este año por escenario el mar Tirreno.

Esta mañana se ha simulado un gran combate naval en alta mar. Sindicalistas italianos. Roma.—A causa de haber sido detenidos algunos de los jefes de las organizaciones de los metalúrgicos y mineros de la isla de Elba, los sindicalistas han amenazado con la huelga general, por lo que el gobierno ha tomado algunas medidas de prevención.

Los socialistas desaprueban la huelga, sobre todo por considerarla inoportuna en estos momentos. Correo aéreo. Londres.—El tiempo no se ha presentado hoy agradable para la inauguración del correo aéreo, que se establece entre Londres y Windsor, a pasar de lo cual se han reunido esta tarde millares de personas en el interior y en las afueras del aeródromo de Heudon, deseosas de presenciar la primera salida del referido correo, para el que se han depositado estos días en la administración londinense más de 3.000 cartas postales.

Soplaba un viento de 50 kilómetros por hora y esto ha impedido la salida de los aeroplanos. A las cinco de la tarde ha cedido algo la fuerza del viento y el aviador Hamel se ha lanzado a los espacios llevando consigo un paquete postal de doce kilogramos, en el que iban varias cartas del rey Jorge, quien desea tener para su famosa colección filatélica sellos con el timbre de este primer correo aéreo.

La multitud ha despedido con gran entusiasmo al aviador, quien ha llegado felizmente a Windsor, ha hecho entrega del paquete postal y ha regresado a Heudon, donde ha llegado a las seis y media. El nadador Burgess. Londres.—El nadador Burgess, que acaba de atravesar a nado el canal de la Mancha, ha dicho que a fines de la próxima semana intentará ganar el premio de 10.000 libras esterlinas ofrecido al que realice a nado el viaje de las costas de Inglaterra a Francia y que regrese a Inglaterra en el tiempo máximo de 50 horas.

El "Lusitania"

Liverpool.—Ha llegado hoy a este puerto el trasatlántico «Lusitania», el cual ha empleado once días y medio en su viaje a Nueva York y regreso a Liverpool. El lunes saldrá de nuevo el «Lusitania», llevando para Nueva York muchos pasajeros.

Dimisión

Constantinopla.—Kiazim-Bey, a la vez gobernador y alcalde de la capital, ha presentado la dimisión de sus dos cargos, publicando una carta en que censura la política conservadora del gobierno y la anuncia disolución del Consejo municipal de Constantinopla.

¡Barbaros!

Roma.—En Massarua una gran multitud se presentó frente al lazareto de coléricos pidiendo que se libertara a los enfermos. Los guardias se negaron a complacerles y entonces prendieron fuego al edificio, penetrando muchos y apoderándose de los enfermos.

Después los llvaron a sus domicilios. Muchos coléricos fallecieron asfixiados y otros murieron en sus domicilios a consecuencia de las quemaduras recibidas. Se han practicado 45 detenciones. El Etna en erupción. Catania.—Desde anoche que se observan en toda la isla de Sicilia intensísimos temblores de tierra.

Se han abierto dos nuevos cráteres en el Etna, de los que salen espesos humos y copiosas cenizas. Actitud discreta. París.—Ha declarado en el ministerio de Negocios Extranjeros que no darán la menor indicación acerca del contenido de la respuesta alemana, habiendo esta noche llevado su discreción a afirmar que se ignoraba el momento en que llegaría a París dicha respuesta.

Las subsistencias

Bruselas.—El partido socialista ha publicado un manifiesto, en el que dice que el país ha de continuar protestando contra la carestía de los víveres hasta obtener la libre importación de las carnes, del azúcar y de otros artículos alimenticios.

De Charleroi nos comunican que en aquella región continúan las manifestaciones de mujeres. París.—De San Petersburgo comunican que el encarecimiento de algunos artículos alimenticios que se observa en el país desde la huelga de 1905, se agrava ahora con el aumento de precio de las harinas, debido a la pérdida parcial de las cosechas.

Los ministros de Hacienda y de Comercio han convocado un consejo en el que se estudiarán los medios para aliviar la situación. En Dankeurg, las mujeres verificaron ayer una nueva manifestación contra la carestía de los víveres, pero gracias a la presencia de la fuerza pública se mantuvieron en actitud correcta.

En Epernay se produjo ayer mañana en el mercado un pequeño motín, pues los vendedores se negaban al principio a poner a la venta sus mercancías. Intervino la fuerza pública y todo se arregló buenamente. Cincuenta heridos graves. London.—Durante la carrera de motocicletas uno se despidió, atropellando a la muchedumbre y resultando 50 heridos graves. Avlador muerto. Eslingen.—A causa de la oscuridad, el aviador Eyring tropezó contra un poste, cayendo desde bastante altura. Falleció en el hospital. A. SERRANO.

CONFERENCIA

Madrid 11, 4º30 madrugada.

CORRIDAS DE TOROS

Madrid

Cogida de Corcelito

Los novillos de Arribas hicieron una lidia superior, aunque eran todos mogones. Vázquez II estuvo mal en su primero y superiorísimo en los dos restantes, siendo ovacionado. Torquillo tuvo la gran tarde en todo. A su segundo lo despatchó de un gran volapié que le valió una ovación que se oyó hasta en el Balchite.

El debutante Sereñín Ibañez (Corcelito), de Granada, gustó al público. Su segundo le cogió al dar un pase, resultando Corcelito con un puntazo en un brazo y algunas erosiones. Murcia. Cogida de Chatillo de Valencia. Los toros de Cabezedo resultaron buenos. Galilito estuvo colosal con el capote, superior con la muleta y matando fué ovacionado.

Ganó una oreja. Gaona hizo faenas magistrales que entusiasmaron a la concurrencia. En todos los tercios fué ovacionado y se le concedió una oreja. Chiquito de Beñoña toreó con gran valentía. Fué volteado por uno de sus toros y salió ileso.

Charlito de Valencia fué empuñonado y sufre una herida inciso-punzante, de siete centímetros, en la región glútea derecha. El público salió entusiasmado de la corrida. El Pardo. Los novillos lidiados resultaron buenos. Recajo quedó bien. Barcelona. Cogida de Zapaterín. Los bichos de la ganadería de Veragua fueron bravos y de poder. Zapaterín estuvo mal. Sufrió dos revoluciones, y en uno de ellos, una distensión en un pie. Pascual cumplió como bueno. Alhaceta. Lidiáronse toros de Tabernero que eran unos perfectos mansurrinos. Cocherito en su primero estuvo superior y cortó una oreja.

En los dos restantes quedó bien y mal respectivamente. Machaquito, bien y superior. En último se le concedió una oreja. Ambos diestros fueron volteados, sin consecuencias. Bejar. Toros de Clairac, regulares. Limeño y Gallito se portaron bien. Miranda. Fueron estoqueados toros de Navarro que resultaron bravos y de poder. Improvisos se portó bien. Martinito quedó superiormente y fué ovacionado. Haro. Toros de Flores, mansos. Caballito, Pazos, bien. Flores, superior toreando y ovacionado matando. Alcudia (Mallorca). Los toros de Díaz resultaron buenos. Vaquerito estuvo superior toreando y bien matando, recibiendo muchos aplausos. Tortillo, bien. En la segunda de feria se lidiaron tres novillos de Flores, que fueron regulares. Pabito estuvo superior en la lidia de sus dos primeros y bien en la del último. En banderillas se distinguió Solerito. Vichy. Carreros, superiores. Matarón, 6 caballos. Rubio, estuvo superior. Cortó dos orejas. Costillares, bien y Lucerito, regular. Cáceres. Se han lidiado toros de la ganadería de Trespacios, que resultaron buenos. Miranda estuvo superior y Mazantín superior, ganando una oreja. Lidiándose el segundo toro comenzó a descargar una furiosa tormenta, teniendo que suspenderse la corrida al clavarle las banderillas al quinto. Sevilla. Los toros de Anastasio Martín resultaron mansos, siendo dos de ellos condenados al tuesten. Angelillo y Coreto quedaron mal, pues los toros no permitían grandes cosas. Dominguito estuvo bien, siendo aplaudido. A. SERRANO.

Galatayud. La feria está muy animada. La corrida resultó muy pesada. Fueron lidiados toros de Cortés, que no pudieron ser peores. El primero y el cuarto fueron foguados. Manoleta quedó regular, bien y regular. Malla, mal, bien y regular. Estuvieron desgraciados matando y voluntarios toreando. Parearon al último y se les aplaudió en unas verdaderas. Toreando se distinguió Laborda y bregando, nadie. La presidencia, descaecada. La entrada, buena y la tarde, con tendencia a la lluvia. Mitin. Coruña.—Los socialistas han celebrado un mitin para protestar contra la expulsión de Cuba de dos obreros españoles apellidados Chacón y Vieter. Acordaron elevar una exposición a Canalejas para que reclame diplomáticamente. La epidemia sospechosa. Tarragona.—En Vendrell decrece la epidemia. Ayer hubo diecisiete invasiones y cuatro defunciones. En Riera puede considerarse terminada la epidemia. En Calafell ocurrieron dos invasiones. El Dr. Bejarano ha marchado a Reus con objeto de asistir al banquete con que le obsequian los médicos. De Barcelona. Barcelona.—El Congreso Obrero ha acordado considerar perjudicial para la clase obrera el que se domicilien en los mismos edificios donde existen entidades políticas. Los radicales organizan para el domingo un mitin magistral. Se han dirigido al Congreso y al Senado los suplicatorios para procesar a Dalmao y al duque de Solferino con motivo de los artículos publicados en el órgano de los carlistas. Ha sido libertado bajo fianza Juan Inga, acusado de haber pretendido agredir al inspector Bravo durante la manifestación contra la pena de muerte. La sequía ha destruido las cosechas. Asaito a un cortijo. Jerez.—Unos obreros participaron de madrugada en el cuartel de la guardia civil que una partida había asaltado un cortijo. Han salido un teniente, dos cabos y siete parejas en persecución de los bandidos. Entierro del Zurdo. Badajoz.—Se verificó el entierro del banderillero Zurdo. Las calles estaban atestadas de mujeres. Presidían el duelo Machaquito y Lagartijo. Las cintas las llevaban los empresarios. Asistieron numerosos aficionados y representantes de la Presidencia. El cadáver era llevado en hombros de toreros. La llegada de la madre de Zurdo fué emocionante. Al cadáver se le cortó la coleta. Cuando fué cogido era la tercera vez que Zurdo toreaba. Los monárquicos portugueses son unos criminales. Un telegrama oficial de Orense dice que en el pueblo de Brande, un grupo de monárquicos portugueses emigrados agredieron a puñaladas en las inmediaciones del balneario que hay en dicho punto a un español indultado y sin motivo alguno. El pobre español se halla agonizando. Hasta ahora han sido detenidos 16 portugueses de los que conspiran en favor de la monarquía. De San Sebastián. San Sebastián.—Ha llegado Amaito Jimeno. Acompañado de García Prieto subió a Miramar, despatchando con el rey. D. Alfonso firmó un decreto nombrando una comisión encargada de catalogar las obras más notables de los pintores españoles y de hacer cada bienio una exposición para adquirir las mejores con objeto de regalarlas a los centros de enseñanza. D. Alfonso ha despedido al ministro de Instrucción un decreto referente a la dirección, conservación y administración del Museo del Greco. D. Alfonso ha sancionado el reglamento del Conservatorio de Música, reglamentando el concurso para la traslación de los catedráticos auxiliares y otro decreto reorganizando la Escuela de Estudios Superiores del Magisterio. El lunes regresará a Madrid García Prieto. El conflicto de Marruecos. Las bajas de los moros. Melilla.—Las nuevas confidencias que se reciben del campo enemigo confirman las enormes bajas que sufrieron los moros en el combate del jueves, especialmente la caballería rebelde, que fué perseguida durante media hora por los fuegos y ráfagas de dos baterías Schneider, de las secciones de ametralladoras y de la artillería de montaña. Conferencia. Biarritz.—García Prieto ha visitado a León y Castillo que venían aquí. Ambos conferenciaron durante más de una hora sobre los asuntos de Marruecos y sobre las negociaciones franco-alemanas. Se sabe que León y Castillo ha tenido al Gobierno al corriente del curso que ha seguido la cuestión, creyéndose que García Prieto ha venido a consultarle sobre algunos detalles interesantes. Ambos se mostraron muy reservados. El "Numancia". Tánger.—Ha fundado el crucero «Numancia». La nota alemana. París.—Según la nota oficiosa que se ha facilitado a los periodistas, anoche llegó el contraproyecto alemán que plantea determinadas cuestiones, que en principio necesitan estudiarse minuciosamente y detenidamente. El enemigo maltrecho.—Llegada de fuerzas.—Tranquilidad. Melilla.—Un telegrama oficial dice que el enemigo no tiene ninguna fuerza a la derecha del Kert. La caballería se ha dispersado. Las tropas se mantienen en actitud expectante en una posición situada junto al Kert, sin ser hostilizadas desde el día 7. Noticias particulares dicen que desde el amanecer empezó el desembarco de fuerzas. Han llegado las compañías que faltaban del batallón de Chichani; el primer batallón de Borbón, el regimiento de Alcañara y las secciones de ametralladoras que salieron de Valencia. Espérase la llegada de las compañías del batallón de Segorbe. La compañía de los vapores correos de África ha movizado los barcos admirablemente. El «Antonio Lázaro» ha tardado solamente siete horas de venir desde Málaga. El desembarco se hace ordenadísimo facilitando la tranquilidad del mar. El regimiento de Alcañara ocupa el cuartel de Tardix; el de Borbón, Cerinola, Segorbe, Talavera, el de cazadores de Alfonso XIII y los restantes, el Hipódromo. Durante la noche ha habido calma completa. La población está animadísima. Los trenes de Nador y Segangan circulan atestadísimos. Los zocos de Benisicar y Mazusa están atestados. Faltan huevos y gallinas porque los principales proveedores eran de Benisaid. Los moros adictos refuerzan la harka amiga. A la una de la tarde, Aldave y Larrea llegaron a caballo hasta Segangan. Desde allí se trasladaron en automóviles a la plaza. Entraron en el despacho de Larrea, celebrando una larguísima conferencia con el señor jefe de Estado Mayor. Denotan fatiga a causa de las penalidades de estos días. Han sido felicidísimos. En las avanzadas quedan los generales Ordóñez y Orozco. Más hogueras. Ceuta.—Han llegado varios comisionados, conferenciando con el comandante militar. Muestran reservadísimo. Durante la noche se han visto muchas hogueras. Salida de tropas. Málaga.—Zarpó el «Vicente La Roda» que conduce al primer batallón del regimiento de Borbón. La marcha fué presenciada por numeroso público que comentaba los preparativos. Llegada de tropas. Melilla.—Ha llegado el acorazado «Peláyo». El comandante Santaló cumplimentó al general Aldave. El segundo comandante de Marina saludó al almirante en nombre de las autoridades. El total de fuerzas desembarcadas lo componen siete batallones de infantería, tres secciones de ametralladoras y tres secciones de artillería. El movimiento en la plaza es muy grande. A. SERRANO.

Al final se acordó reunirse nuevamente para provocar si precisara la huelga general. A. SERRANO.

Ignórase quiénes sean los autores de los disparos. En el campo jaimista hay gran desunión y no pocas rivalidades.

Fallecimiento.—Ataque de hemiplegia. Sevilla.—Ha fallecido el antiguo banderillero Zallas.

Hallándose en el coro de la catedral un canónigo sufrió un ataque de hemiplegia, quedando en gravísimo estado.

Una diligencia cae a un precipicio. Guadalajara.—En la carretera de Brihuega se cayó a un precipicio un coche de viajeros, resultando todos ellos heridos, dos muy graves.

En la diligencia viajaban treinta personas. El coche quedó destruido. El vuelco de la diligencia lo ocasionó el rompimiento de una cadena.

Las mulas cayeron sobre los viajeros. Burgos sin guarnición. Burgos.—Entre las tropas y los civiles enviados a Bilbao con motivo de la huelga y las otras fuerzas que se preparan para marchar a Melilla, se quedará Burgos sin guarnición.

Weyler.—El "Miramar". Palma.—Mañana marchará a Barcelona el general Weyler.

Precedente de Barcelona ha fundado el vapor "Miramar", siendo sujeto a desinfección.

